

# 2024“胡润百富榜”昨日发布 厦门14位企业家上榜

晨报记者 钟宝坤

昨日,胡润研究院发布2024“胡润百富榜”,41岁的字节跳动创始人张一鸣以3500亿元的财富首次成为中国首富。福建共有36位企业家上榜,宁德时代的曾毓群问鼎福建首富。厦门有14位企业家上榜,安踏的丁世忠成为厦门首富。

## 张一鸣首次成为中国首富

今年是胡润研究院自1999年以来连续第26次发布“胡润百富榜”。上榜企业家按居住地计算,财富计算的截止日期为2024年8月30日。

榜单显示,今年共有1094位个人财富达到50亿元人民币以上的企业家上榜,比去年减少了12%。上榜企业家的总财富也呈现下降趋势,比去年减少了10%,降至21万亿元。

根据榜单,今年排名首位的是字节跳动创始人张一鸣,其财富比去年增长1050亿元,以3500亿元第一次成为中国首富;农夫山泉创始人钟睺眈的财富较去年下降了1100亿元,以3400亿元位列第二;排名第三的是53岁的腾讯创始人马化腾,其财富比去年增长350亿元,达到3150亿元。

此外,黄峥财富比去年减少250亿元,以2450亿元位列第四。何享健及其家族财富比去年上涨350亿元,以2350亿元位列第五。曾毓群财富比去年缩水500亿元,以2000亿元位列第六。丁磊财富比去年缩水400亿元,以2000亿元位列第六。李嘉诚及其长子李泽钜财富比去年下降5%,以2000亿元位列第六。李兆基财富比去年上涨9%,以1750亿元首次进入前十,位列第九。马云财富比去年下降3%,

以1650亿元位列第十。

## 厦门14位企业家上榜

从城市分布来看,北京、上海和深圳依然是最多上榜企业家居住的前三大城市,但上榜企业家数量均比去年有所减少。

福建共有36位企业家上榜“胡润百富榜”,宁德时代的曾毓群以2000亿元财富问鼎福建首富,宁德时代的黄世霖以890亿元财富排在福建第二位,达利食品的许世辉家族以480亿元排在福建第三位。

厦门方面有14位企业家上榜,上榜人数排在全国第13位。其中,安踏的丁世忠以400亿元财富成为厦门首富;排在第二位的是来自安踏的丁世家,他的财富为380亿元;三安的林秀成、林志强父子以135亿元的财富排在第三位。

## 厦门14位上榜企业家

安踏 丁世忠	400亿元
安踏 丁世家	380亿元
三安 林秀成、林志强父子	135亿元
安踏 丁雅丽	125亿元
安踏 王文默	110亿元
亿联网络 陈智松	90亿元
华夏眼科 苏庆灿	80亿元
恒兴实业 柯希平	75亿元
亿联网络 吴仲毅	75亿元
源昌 侯昌财	70亿元
松霖科技 周华松、吴文利夫妇	58亿元
安踏 吴永华	57亿元
亿联网络 卢荣富	54亿元
特步 丁水波	53亿元

## 9月24日A股大涨以来,不少厦门股表现不俗 厦门股“三剑客”涨幅翻倍

晨报记者 钟宝坤

9月24日A股大涨以来,不少厦门股表现不俗,其中,厦门股的“三剑客”麦克奥迪、乾照光电、中创环保股价均已翻倍。

## 三只厦门股涨幅翻倍

Wind统计显示,9月24日以来,截至10月25日,A股有166家上市公司股价涨幅超100%。厦门涌现出不少牛股,其中,麦克奥迪、乾照光电、中创环保最亮眼。

从9月24日算起,截至昨日收盘,麦克奥迪大涨202.63%,股价创历史新高,短短时间翻了两倍;乾照光电大涨174.88%,中创环保大涨121.85%,股价也翻倍。如果从今年低点开始算起,

这三只厦门股的涨幅更加可观。

据悉,证监会9月发布《关于深化上市公司并购重组市场改革的意见》以来,资本市场并购重组逐步进入活跃期,跟并购重组相关的概念股也大幅上涨。麦克奥迪、乾照光电、中创环保均曾经变更更大股东,有潜在的并购重组预期,因此在本轮行情大幅上涨。

## 三家企业均经历股权易主

具体来看,2020年,麦克奥迪发布公告称,公司控股股东麦迪控股和主要股东香港协励行拟将所持公司合计29.99%的股权转让给北京亦庄投资控股有限公司。交易完成后,亦庄投资将成为公司控股股东。媒体报道显示,亦庄投资拥有诸多半导体等

领域的资产,麦克奥迪有望受益。

乾照光电2023年迎来新的控股股东海信视像。截至目前,海信视像累计持有乾照光电股份占公司总股本25%。海信视像同样拥有其他优质资产,其对乾照光电的重视令市场浮想联翩。

中创环保日前发布公告称,公司拟以6.44元/股向邢台瀚帆科技有限公司发行不超过7763.98万股股份。完成后,中创环保控股股东将变更为瀚帆科技,实际控制人将变更为胡郁。据悉,胡郁是科大讯飞联合创始人。10月23日,中创环保披露,胡郁成为公司非独立董事。胡郁在人工智能领域拥有深厚的学术背景和技术积累,将为中创环保转型AI领域注入一剂强心针。

## 4宗商住用地下月出让

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市自然资源和规划局发布公告,计划于11月15日集中出让4宗商住用地。这4宗商住用地土地总面积为11.92公顷,总计价建筑面积26.99万平方米,起拍总价58.2亿元。

其中,2024P03地块位于湖里区东渡片区和宁路与和旭南路交叉口东南侧,周边拥有完善的“衣食住行”一站式全覆盖生活配套。

H2024P02地块位于海沧嵩屿片区海沧CBD板块,位于海沧新市区核心地带,西侧濒临海沧湖水秀公园,与阿罗海

城市广场仅一桥之隔。片区内建设甲级写字楼、SOHO办公、五星级酒店、高档住宅小区、商业中心等多个商业载体。

2024JP01地块地处集美新城西亭核心区、集美中央活力区枢纽位置,1公里范围分布着厦门软件园三期、杏林湾营运中心、电子城国际创新中心、集美文教区等产业、文教区。

X2024P01地块地处翔安金海片区,北邻翔安南部新城、洋唐居住区,西依凤翔新城,南侧为海洋高新区,依托蓬莱路与大嶝大桥可快速前往厦门翔安机场。

## 厦门电信与厦大航空航天学院共建联合实验室 携手推动低空经济发展

晨报讯(记者 胡毓娇 见习记者 颜司雅 通讯员 李玉 张源超)近日,厦门大学航空航天学院与中国电信股份有限公司厦门分公司(以下简称“厦门电信”)共建的首个“低空安全智联联合实验室”在厦门大学揭牌。该实验室将通过产学研深度融合,探索低空安全智联技术的创新与应用,为厦门市低空经济发展打造“新引擎”。

厦门大学副校长尤延铨表示,联合实验室将充分发挥厦门大学在低空经济领域的多

学科交叉融合研究优势和中国电信的建设运营经验,携手构建“智慧低空”综合服务体系;同时,通过产学研深度合作,着力建设复合型创新人才队伍,培育“人工智能+无人机”的特色研究方向,并通过优化无人机智能巡检算法设计、模型调优和边缘部署,保障无人机敏感数据的安全性。

厦门电信总经理曾群慧表示,将以“低空安全智联联合实验室”的成立为契机,进一步推动低空经济等新质生产力发展。

1月—9月

## 厦门快递业务量比增15.4%

晨报讯(记者 叶子申)记者近日从厦门市邮政管理局获悉,1月—9月,厦门市邮政行业寄递业务量累计完成61823.2万件,同比增长15.0%。其中,快递业务量累计完成57404.7万件,同比增长15.4%。

1月—9月,厦门市邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行

直接营业收入)累计完成76.3亿元,同比增长12.7%。其中,快递业务收入累计完成70.1亿元,同比增长15.0%。

1月—9月,厦门市同城快递业务量累计完成5637.0万件,同比下降8.7%;异地快递业务量累计完成4551.5万件,同比增长18.6%;国际/港澳台快递业务量累计完成

6216.2万件,同比增长20.3%。

1月—9月,厦门市邮政函件业务量累计完成490.6万件,同比增长67.7%;包裹业务量累计完成12.1万件,同比增长9.0%;报纸业务量累计完成3678.5万份,同比增长5.1%;杂志业务量累计完成234.5万份,同比下降2.0%;汇兑业务量累计完成0.5万笔,同比下降11.8%。